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Siete caracteristicas de los ciclos
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Los ciclos econémicos no son ciclicos;

Los ciclos econémicos no son simétricos;

Los ciclos econdmicos cambian en el tiempo;

La ‘Gran Depresion’ y la Segunda Guerra Mundial dominan todas las otras
recesiones y expansiones;

Los componente s del PIB observan diferentes comportamientos a los del
PIB por si mismo;

Los ciclos econdmicos se asocian con grandes cambios en el mercado
laboral; y

Los ciclos econémicos tienen una mayor duracion y son mas frecuentes
en paises emergentes vs. economias avanzadas

Fuente: Knoop, Todd A. (2015). Business cycle economics. Santa Barbara, CA: Praeger, pp. 18-24.
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Recuerdemos la 'Curva de Phillips’

Philips observoé como
una disminucion de la
tasa de desempleo

estaba correlacionada

con mayores
incrementos de los

sueldos
24 .
. * A esta relacion se le
Tee e o 16 - llamo la ‘Curva de
-z. . . . []
. : Phillips
_‘.J | | 1 1 ] 1 ] ' ] I ]

Rate of change of money wage rates, % per year.

Unemployment, %.
Fig.1.1861- 1913

Fuente: Phillips (1958)

La ‘Curva de Phillips’

. La 'Curva de Phillips’ ha transitado por una gran cantidad de 1
cambios e interpretaciones £
. Se ha utilizado para observar la relacion entre:

- Lainflacién y el desempleo (Samuelson y Solow, 1960). Aqui se le R S
empez6 a llamar ‘Curva de Phillips modificada’ et - s

. Lainflacién y la tasa de crecimiento del PIB

s e
'R

Samuelson, P. y R. Solow. “Analytical aspects of anti-inflation policy”. American Economic Review, 50, 1960, pp. 177-94.
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La ‘Curva de Phillips’

. La 'Curva de Phillips’ ha transitado por una gran cantidad de i
cambios e interpretaciones j :

. Se ha utilizado para observar la relacién entre:

- Lainflacién y el desempleo (Samuelson y Solow, 1960). Aqui se le R
empezé a llamar ‘Curva de Phillips modificada’ Pl

. Lainflacién y la tasa de crecimiento del PIB

. Una gran cantidad de economistas Keynesianos pensaron ' \
que habia una relacién estable entre inflacion y i |\
desempleo/crecimiento y que podian explotar esta relacion 1’1 =\
permitiendo una tasa de inflaciéon mas alta, con tal de reducir : =
el desempleo/incrementar el crecimiento econémico

. Sin embargo, esta relaciéon se rompié los setentas, sobre R
todo en los Estados Unidos, en donde llegé la 'Estanflaciéon’

Samuelson, P. y R. Solow. “Analytical aspects of anti-inflation policy”. American Economic Review, 50, 1960, pp. 177-94.

La ‘Critica de Lucas’

Modelo de ‘forma reducida’
ye = &+ By
En donde resulta que la accion

de politica monetaria (1) se

encuentra en &, un parametro
estimado que se supone que no
va a variar en nuestro analisis
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La ‘Critica de Lucas’

Modelo de ‘forma reducida’
ye = @+ By
En donde resulta que la accidén

de politica monetaria (1) se

encuentra en @, un parametro
estimado que se supone que no
va a variar en nuestro analisis

Modelo ‘estructural’
Yyt = —bu + bmy

Resulta que la accion de politica
monetaria, i.e. u multiplicado por

2
1 9p;-p

— b, endonde b = > >
y—1 O'pi—p"'ap

es lo que realmente se esta
estimando en &.

Es decir, lo que no varia de & es
b, pero si u al hacer un analisis
de politica monetaria
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En donde resulta que la accion
de politica monetaria (1) se
encuentra en &, un parametro

estimado que se supone que no
va a variar en nuestro analisis

Ve =i—bu+ bm,
Resulta que la accién de politica
monetaria, i.e. u multiplicado por

2
1 9%;-»p

— b, endonde b = > >

es lo que realmente se esta
estimando en @&.

Es decir, lo que no varia de & es
b, pero si u al hacer un analisis
de politica monetaria
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Modelo de ‘forma reducrda Modelo e"s:tructural

Ve =@ +ﬁnt ye = —bu + b
En donde resulta que la accién Resulta que la accion de p0|ltlé'a'~~.‘_
de politica monetaria (1) se monetaria, i.e. p mUltlp“CadQ..P.- ’

A L g et a_ o
..... p p

enguentra en &, un parametro — b, endonde b = P
estimado que se supone que no y-1 Gp -ptop
va a variar en nuestro analisis es lo que realmente se esta

estimando en .

Es decir, lo que no varia de & es
b, pero si u al hacer un analisis
de politica monetaria
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La ‘Critica de Lucas’ - Graficamente
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La ‘Critica de Lucas’ - Graficamente
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¢ Qué pasa si analizamos una politica monetaria expansiva (mas x) y permitir
mayor inflacién (), con tal de lograr un mayor nivel de y,?

Con este modelo de ‘forma
reducida’, en donde & y § son
parametros y no varian con la
instrumentacion de una politica
monetaria expansiva y tenga efecto
positivo en la produccién agregada,
podriamos alcanzar el equilibrio
we,om
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¢ Qué pasa si analizamos una politica monetaria expansiva (mas u) y permitir
mayor inflacién (), con tal de lograr un mayor nivel de y,?

A

Sin embargo, resulta que como el
incremento de la oferta monetaria p
se encuentra en el parametro
‘profundo’ en donde & = —bu
resulta que la curva se mueve
hacia abajo.

Asi, se pudo haber incrementado
mas la inflacion, pero sin resultado
en alcanzar un mayor nivel de
produccion agregada

A

—bu

*

* sk ok
mom T 4
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¢ Qué pasa si analizamos una politica monetaria expansiva (mas u) y permitir
mayor inflacién (), con tal de lograr un mayor nivel de y,?

A

t .
Y Sin embargo, resulta que como el

incremento de la oferta monetaria u
se encuentra en el parametro
‘profundo’ en donde @ = —bu

ok

W resulta que la curva se mueve
* %k * H .
W hacia abajo.
Asi, se pudo haber incrementado
mas la inflacion, pero sin resultado
en alcanzar un mayor nivel de
produccion agregada
a=—bu*

\

#
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La ‘Critica de Lucas’

La idea de Lucas en esta critica es que cuando uno lleva a
cabo una accion de politica econdmica tratando de
aprovechar una relacion estadistica del pasado, es factible
qgue por el simple hecho de llevar a cabo una accién de
politica econdmica, la relacion estadistica de largo plazo

cambie

17

La ‘Critica de Lucas’

La idea de Lucas en esta critica es que cuando uno lleva a
cabo una accion de politica econdmica tratando de
aprovechar una relacion estadistica del pasado, es factible
que por el simple hecho de llevar a cabo una accién de
politica econdmica, la relacion estadistica de largo plazo

cambie

Asi, Lucas propone el desarrollo de modelos macroecondémicos
estructurales, es decir, que tengan micro-fundamentos para que

se conozcan los parametros ‘profundos’ y entonces se pueda
tener una mejor idea de cuales van a ser los efectos de un
cambio de politica econdmica en las variables relevantes

18
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Recomendaciones de Lucas

" Desde un punto de vista tedrico, Lucas recomienda:

(1) Crear modelos estructurales con micro-fundamentos en
donde las ecuaciones conductuales que describan la
dinamica de la economia reflejen la interaccion de agentes
economicos optimizadores; y

19

Recomendaciones de Lucas

= Desde un punto de vista tedrico, Lucas recomienda:

(1) Crear modelos estructurales con micro-fundamentos en
donde las ecuaciones conductuales que describan la
dinamica de la economia reflejen la interaccion de agentes
economicos optimizadores; y

(2) Modelar las acciones de politica econémica con cambios en
los parametros, en lugar de cambios en las variables

20
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Lucas dio origen a los modelos DSGE

= Lucas marco un profundo cisma en la macroeconomia tal que los avances
se han dado en el marco de los Modelos Dinamicos Estocasticos y de
Equilibrio General (o DSGE)

21

Lucas dio origen a los modelos DSGE

» Lucas marcé un profundo cisma en la macroeconomia tal que los avances
se han dado en el marco de los Modelos Dinamicos Estocasticos y de
Equilibrio General (o DSGE)

= Dinamicos: Deben de decirnos cuando y cuanto van a durar los efectos de
los choques o de las politicas instrumentadas;

22
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Lucas dio origen a los modelos DSGE

Lucas marco un profundo cisma en la macroeconomia tal que los avances
se han dado en el marco de los Modelos Dinamicos Estocasticos y de
Equilibrio General (o DSGE)

Dinamicos: Deben de decirnos cuando y cuanto van a durar los efectos de
los choques o de las politicas instrumentadas;

Estocasticos: Deben asumir que los individuos actuan con base en
expectativas sobre el futuro e incorporar choques que normalmente
enfrentan los individuos y las empresas; y
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Lucas dio origen a los modelos DSGE

Lucas marco un profundo cisma en la macroeconomia tal que los avances
se han dado en el marco de los Modelos Dinamicos Estocasticos y de
Equilibrio General (o DSGE)

Dinamicos: Deben de decirnos cuando y cuanto van a durar los efectos de
los choques o de las politicas instrumentadas;

Estocasticos: Deben asumir que los individuos actuan con base en
expectativas sobre el futuro e incorporar choques que normalmente
enfrentan los individuos y las empresas; y

Equilibrio General: Deben de modelar la macroeconomia entera y como
interactuan los diferentes agentes. Por eso es necesario especificar tanto
las preferencias de los hogares y de las empresas, asi como sus
restricciones presupuestarias y de tecnologia y recursos

24
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Dos tipos de modelos DSGE

= En este sentido los modelos DGSE se bifurcaron en:

(1) Modelos de Ciclos Econémicos Reales (Real Business Cycles o
RBC): Los choques tecnoldgicos los que explican los ciclos
econdmicos y desecharon la idea de que los movimientos de la
demanda agregada tengan algun efecto real; y

25

Dos tipos de modelos DSGE

= En este sentido los modelos DGSE se bifurcaron en:

(1) Modelos de Ciclos Econémicos Reales (Real Business Cycles o
RBC): Los choques tecnoldgicos los que explican los ciclos

economicos y desecharon la idea de que los movimientos de la
demanda agregada tengan algun efecto real; y

(2) Modelos Neo-Keynesianos (NK): Fundamentados en los principios
metodoldgicos de los RBC, pero reintroduciendo problemas de
coordinacién e imperfecciones, que hacen que la economia tenga
impactos significativos causados por choques en la demanda agregada

26
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Ejemplo de un modelo DSGE basico (RBC)

27

Ejemplo de un modelo DSGE basico (RBC)

Hogares
= Maximizan utilidad esperada
Sujeta a:

= Restriccion presupuestal
en términos de consumo,

ahorro, salarios y tasa de
interés

= Funcion de acumulacion de
capital

28
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Hogares

= Maximizan utilidad esperada

Sujeta a:

Restriccion presupuestal
en términos de consumo,

ahorro, salarios y tasa de
interés

Funcién de acumulacién de
capital

Ejemplo de un modelo DSGE basico (RBC)

Empresas

Maximizan retorno
esperado

Sujeto a:

= Restriccion de
tecnologia con
choques de
productividad

29
Ejemplo de un modelo DSGE basico (RBC)

Restriccion presupuestal
en términos de consumo,

ahorro, salarios y tasa de
interés

Funcién de acumulacién de
capital

Condiciones de Primer Orden:

= Modelan el comportamiento
en torno a:

= Trabajar y dedicarle tiempo al
ocio

= Consumir o ahorrar

= Restriccion de
tecnologia con
choques de
productividad

30

15
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Hogares
= Maximizan utilidad esperada
Sujeta a:

= Restriccion presupuestal
en términos de consumo,
ahorro, salarios y tasa de
interés

= Funcion de acumulacion de
capital
Condiciones de Primer Orden:

= Modelan el comportamiento
en torno a:

= Trabajar y dedicarle tiempo al
ocio

= Consumir o ahorrar

Empresas

= Maximizan retorno
esperado
Sujeto a:

= Restriccion de
tecnologia con
choques de
productividad

Condiciones de Primer Orden:

= Modelan el comportamiento
de la produccién y por lo
tanto de demanda de
factores de produccion, con
respecto a los precios
relativos de los factores de
produccion

Ejemplo de un modelo DSGE basico (RBC)

31
Ejemplo de un modelo DSGE basico (RBC)
— Equilibrio General
Hogares Empresas = Quedan cinco elementos:
= Maximizan utilidad esperada = Maximizan retorno (1) Sistema de determinacion de precios:
Sujeta a: esperado Cuatro ecuaciones que describen el
Sujeto a: equilibrio entre hogares y empresas:

= Restriccion presupuestal
en términos de consumo,
ahorro, salarios y tasa de
interés

= Funcion de acumulacion de
capital
Condiciones de Primer Orden:

= Modelan el comportamiento
en torno a:

= Trabajar y dedicarle tiempo al
ocio

= Consumir o ahorrar

= Restriccion de
tecnologia con
choques de
productividad

Condiciones de Primer Orden:

= Modelan el comportamiento
de la produccion y por lo
tanto de demanda de
factores de produccion, con
respecto a los precios
relativos de los factores de
produccion

-

= Salario = f(consumo y ocio)

= Salario = f(Productividad laboral)

= Tasa de interés = f(consumo inter-temporal)

= Tasa de interés = f(Productividad del capital)
(2) Funcion de produccién, funcién de

acumulacion de capital y ecuacién de
choque estocastico de productividad;

(3) Condicion de factibilidad:
= Ingreso = Consumo + Inversion

(4) Valores iniciales de produccion,
consumo, inversion, capital y trabajo; y

(5) Parametros de las funciones de utilidad
y de produccién, factor de descuento,
tasa de depreciacion del capital y del
proceso estocastico de productividad

32
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Hogares
= Maximizan utilidad esperada
Sujeta a:

= Restriccion presupuestal
en términos de consumo,
ahorro, salarios y tasa de
interés

= Funcion de acumulacion de
capital
Condiciones de Primer Orden:

= Modelan el comportamiento
en torno a:

= Trabajar y dedicarle tiempo al
ocio

= Consumir o ahorrar

Empresas

= Maximizan retorno
esperado
Sujeto a:

= Restriccion de
tecnologia con
choques de
productividad

Condiciones de Primer Orden:

= Modelan el comportamiento
de la produccién y por lo
tanto de demanda de
factores de produccion, con
respecto a los precios
relativos de los factores de
produccion

Equilibrio General

= Quedan cinco elementos:

(1) Sistema de determinacion de precios:
Cuatro ecuaciones que describen el
equilibrio entre hogares y empresas:
= Salario = f(consumo y ocio)
= Salario = f(Productividad laboral)
= Tasa de interés = f(consumo inter-temporal)
= Tasa de interés = f(Productividad del capital)

(2) Funcion de produccion, funcion de

acumulacion de capital y ecuacién de
choque estocastico de productividad;

(3) Condicion de factibilidad:
* Ingreso = Consumo + Inversion

(4) Valores iniciales de produccion,
consumo, inversion, capital y trabajo; y

(5) Parametros de las funciones de utilidad
y de produccidn, factor de descuento,
tasa de depreciacion del capital y del
proceso estocastico de productividad

Ejemplo de un modelo DSGE basico (RBC)

Ocho
ecuaciones

33
Ejemplo de un modelo DSGE basico (RBC)
— Equilibrio General
Hogares Empresas = Quedan cinco elementos:
= Maximizan utilidad esperada = Maximizan retorno (1) Sistema de determinacion de precios: n
Sujeta a: esperado Cuatro ecuaciones que describen el
Sujeto a: equilibrio entre hogares y empresas:

= Restriccion presupuestal
en términos de consumo,
ahorro, salarios y tasa de
interés

= Funcion de acumulacion de
capital
Condiciones de Primer Orden:

= Modelan el comportamiento
en torno a:

= Trabajar y dedicarle tiempo al
ocio Dinamico

= (Consumir o ahorrar

= Restriccion de
tecnologia con
choques de
productividad

Condiciones de Primer Orden:

= Modelan el comportamiento
de la produccion y por lo
tanto de demanda de
factores de produccion, con
respecto a los precios
relativos de los factores de
produccion

-

= Salario = f(consumo y ocio)

= Salario = f(Productividad laboral)

= Tasa de interés = f(consumo inter-temporal)

= Tasa de interés = f(Productividad del capital)
(2) Funcion de produccién, funcién de

acumulacion de capital y ecuacién de
choque estocastico de productividad;

(3) Condicion de factibilidad:
= Ingreso = Consumo + Inversion

(4) Valores iniciales de produccion,
consumo, inversion, capital y trabajo; y

(5) Parametros de las funciones de utilidad
y de produccién, factor de descuento,
tasa de depreciacion del capital y del
proceso estocastico de productividad

Ocho
ecuaciones

34
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Hogares
= Maximizan utilidad esperada
Sujeta a:

= Restriccion presupuestal
en términos de consumo,
ahorro, salarios y tasa de
interés

capital
Condiciones de Primer Orden:

= Modelan el comportamiento
en torno a:

ocio Dinamico

= (Consumir o ahorrar

= Funcion de acumulacion de

= Trabajar y dedicarle tiempo al

Empresas

= Maximizan retorno
esperado
Sujeto a:

= Restriccion de
tecnologia con Estocéstico

oques de
productividad

Condiciones de Primer Orden:

= Modelan el comportamiento
de la produccién y por lo
tanto de demanda de
factores de produccion, con
respecto a los precios
relativos de los factores de
produccion

Equilibrio General
= Quedan cinco elementos:

(1) Sistema de determinacion de precios:
Cuatro ecuaciones que describen el
equilibrio entre hogares y empresas:

= Salario = f(consumo y ocio)

= Salario = f(Productividad laboral)

= Tasa de interés = f(consumo inter-temporal)

= Tasa de interés = f(Productividad del capital)

— (2) Funcion de produccion, funcion de
acumulacion de capital y ecuacién de
choque estocastico de productividad;

(3) Condicion de factibilidad:

* Ingreso = Consumo + Inversion

(4) Valores iniciales de produccion,
consumo, inversion, capital y trabajo; y

(5) Parametros de las funciones de utilidad
y de produccidn, factor de descuento,

tasa de depreciacion del capital y del
proceso estocastico de productividad

Ejemplo de un modelo DSGE basico (RBC)

Ocho
ecuaciones
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Ejemplo de un modelo DSGE basico (RBC)
Equilibrio General
— Equilibrio General
Hogares Empresas = Quedan cinco elementos:
= Maximizan utilidad esperada = Maximizan retorno (1) Sistema de determinacion de precios: n
Sujeta a: esperado Cuatro ecuaciones que describen el
Sujeto a: equilibrio entre hogares y empresas:

= Restriccion presupuestal
en términos de consumo,
ahorro, salarios y tasa de
interés

capital

= Modelan el comportamiento
en torno a:

ocio Dinamico

= (Consumir o ahorrar

= Funcion de acumulacion de

Condiciones de Primer Orden:

= Trabajar y dedicarle tiempo al

= Restriccion de
tecnologia con Estocéstico

oques de
productividad

Condiciones de Primer Orden:

= Modelan el comportamiento
de la produccion y por lo
tanto de demanda de
factores de produccion, con
respecto a los precios
relativos de los factores de
produccion

= Salario = f(consumo y ocio)

= Salario = f(Productividad laboral)

= Tasa de interés = f(consumo inter-temporal)

= Tasa de interés = f(Productividad del capital)

— (2) Funcién de produccién, funcién de
acumulacion de capital y ecuacién de
choque estocastico de productividad;

(3) Condicion de factibilidad:

= Ingreso = Consumo + Inversion

(4) Valores iniciales de produccion,
consumo, inversion, capital y trabajo; y

(5) Parametros de las funciones de utilidad
y de produccién, factor de descuento,
tasa de depreciacion del capital y del
proceso estocastico de productividad

Ocho
ecuaciones

36
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Ejemplo de un modelo DSGE basico (RBC)
Equilibrio Genf

H r Empr -
ogares presas = Quedan cinco elementos:
= Maximizan utilidad esperada = Maximizan retorno

(1) Sistema de determinacion de precios:
esperado

Cuatro ecuaciones que describen el
Sujeto a: equilibrio entre hogares y empresas:

= Salario = f(consumo y ocio)

Sujeta a:

= Restriccion presupuestal

en términos de consumo, = Restriccion de ) N
ahorro, salarios y tasa de tecnologia con - * Salario = f(Productividad laboral) (n
) . Estocastico + Tasa de interés = f inter-t | o
interés oques ae asa de interés = f(consumo inter-temporal) ° 5
g . o L . — ©©
= Funcién de acumulacién de productlwdad = Tasa de interés = f(Productividad del capital) o :é;

capital — (2) Funcion de produccion, funcion de
acumulacion de capital y ecuacion de

Condiciones de Primer Orden: Condiciones de Primer Orden: chaque estocastico de productividad;

. . icié ibili . Solucion
= Modelan el comportamiento = Modelan el comportamiento (3) Condicion de factibilidad: numérica
en torno a: de la produccion y por lo = Ingreso = Consumo + Inversion B
*  Trabajar y dedicarle tiempo al ]tcanto de gemandda de (4) Valores iniciales de produccién,
ocio Dindmico actores de produccion, con consumo, inversion, capital y trabajo; y

respecto a los precios i . -
. relativos de los factores de (5) Parametros (fe las funciones de utilidad
produccion y de produccién, factor de descuento,
tasa de depreciacion del capital y del
proceso estocastico de productividad

37

Ya resuelto, se pueden obtener funciones
impulso-respuesta a un choque de productividad

0.01

0.005

004

002

10 20 30 40 10 20 30 40

Figure 2.2: Impulse-response functions to a TFP shock

Fuente: Torres, José A. Introduction to Dynamic Macroeconomic General Equilibrium Models. 2nd ed., Wilmington, DE:
Vernon Press, 2015, p. 50

38
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...y para poder resolver estos modelos
dinamicos, necesitamos...

39
Nuestra agenda de hoy ﬁ
Bosquejo de fos . Q
Modelos |
AT Y Repaso del \
Estmonczsﬁcos 4 modelo 3 Tarea
y de Equilibrio recursivo
General
40
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3 4
¢Como vamos a aprender DP?
Nuamero de Deterministico/  Método de solucién
periodos de Estocastico
tiempo
=) Tres Deterministico Lagrange
(2) Tres Deterministico Funcion de politica’
(3) Tres Deterministico Programacion Dindmica
(4) Infinito Deterministico Programacion Dindmica
(5) Tres Estocastico Programacion Dindmica
(6) Infinito Estocastico Programacion Dindmica
1. Realmente no es un método, sino una forma alternativa de expresar las soluciones 6ptimas, que ayuda a ilustrar la idea conceptual sobre la que descansa la 41
programacién dinamica.

41
Tres periodos, deterministico, con
funcidn de utilidad logaritmica
3
max t=1lncC
KﬁﬂM%ﬁzgﬁ ‘
sujeto a:
At+1 = (1 + Tt) At + Wt - Ct B pal'a tOda t
Ay =0
42
42
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Tres periodos, deterministico, con
funcion de utilidad logaritmica

3

max z pttIncC
(Ceslate, & ‘

sujeto a:

At+1 = (1 + T‘t) At + We — Ct , para tOda t
4,20

L=Y3 B8 InC,+ X3 1A [(A+ 1) Ap + wp — Cp — Apyq]

43

43

Modelo deterministico de tres periodos —
Método de Lagrange

£=,301nC1+,311nC2+ﬁ21nC3 +/11[(1+r1)A1+W1—C1—A2]+
LA +1r) Ay +w, —C — Azl +
A3[(1 +13) A3 + w3 — (3 — A4]

44

44
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Modelo deterministico de tres periodos —
Metodo de Lagrange

L= ﬁ"lnc1 +BYInC, + B2InCs + A4 [(L+ 1) Ay +wy — Cy — A] +
Az[(l + rz) AZ + W2 CZ - A3] +
A3[(1 +13) A3 + w3 — C3 — A4

45

45

Modelo deterministico de tres periodos —
Metodo de Lagrange

L= ﬁolnC1+BIIHC2+ﬁ21nC3+11[(1+r1)A1+W1 Cl—A2]+
LA +1r) Ay +w, —C — Azl +
A3[(1 +13) A3 + w3 — (3 — A4]

46

46
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Modelo deterministico de tres periodos —
Metodo de Lagrange

L= ﬁ"lnc1 +;311nc:2 +B2InCs+ 4[(L+1) Ay +wy — C — A,] +
2[(1+ 1) Ay + wy — C; — As] +
A3[(1 +73) A3 + w3 — C3 — A4]
FOC (First-Order Conditions)

oL _ 4 oL _ 4
661 - a‘42

oL _ 4 oL _ 4
ac, 0A;
a_L — 0 _61: ')
EY 94,

47

47
Modelo deterministico de tres periodos —
Metodo de Lagrange
L= ﬁolnC1+BIIHC2+ﬁ21nC3+11[(1+r1)A1+W1 Cl—A2]+
ALIA+r) A, +w, —C, — Ag] +
A3[(1 +13) A3 + w3 — C5 — A4]
FOC (First-Order Conditions)
61: oL
oL oL
ac, ~ oa; 0
oL oL
ac, =0 o4, ?
48
48
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Modelo deterministico de tres periodos —
Metodo de Lagrange

L= ﬁ"lnc1 +;311nc:2 +B2InCs+ 4[(L+1) Ay +wy — C — A,] +
2[(1+ 1) Ay + wy — C; — As] +
A3[(1 +73) A3 + w3 — C3 — A4]
FOC (First-Order Conditions)

oL 1 or
50 =00 =0 () =0
= 0o o= or _
3 =09 A= 0 (2) Sr=0
oo = oL ,
ac; i

49

49
Modelo deterministico de tres periodos —
Metodo de Lagrange
L= ﬁolnC1+BIIHC2+ﬁ21nC3+11[(1+r1)A1+W1 Cl—A2]+
ALIA+r) A, +w, —C, — Ag] +
A3[(1 +13) A3 + w3 — C3 — A4]
FOC (First-Order Conditions)
6L oL
oL ﬁ oL
aCZ—O<:>—2—/12—0 ............... (2) E—O
2 oL
52—0¢:7—@_o .............. 3 557
50
50
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Modelo deterministico de tres periodos —
Metodo de Lagrange

L= ﬁ"lnc1 +;311nc:2 +B2InCs+ 4[(L+1) Ay +wy — C — A,] +
2[(1+ 1) Ay + wy — C; — As] +
A3[(1 +73) A3 + w3 — C3 — A4]
FOC (First-Order Conditions)

=0 A= 0 () == 0 —Ay + Ap(1+75) = 0...(4)
6C1 C1 aAZ

oL B oL _

=00 Eo= 0 @ =0

oL 3_2_ oL ,

6C3 _ 0 c) 3 13— O .............. (3) aA4 .

51

51
Modelo deterministico de tres periodos —
Metodo de Lagrange
L= ﬁolnC1+BIIHC2+ﬁ21nC3+11[(1+r1)A1+W1 Cl—A2]+
ALIA+r) A, +w, —C, — Ag] +
A3[(1 +13) A3 + w3 — C3 — A4]
FOC (First-Order Conditions)
6L aL
661 =0 C__Alz 0(1) m: 0 _Al + /12(1 + 7"2) =0.... (4)
oL B aL
aC —0‘::}_—/12—0 ............... (2) J:O@—A2+A3(1+rg) =0.... (5)
2 oL
52—0¢:7—@_o .............. 3 557
52
52
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Modelo deterministico de tres periodos —
Metodo de Lagrange

L= ﬁ"lnc1 +;311nc:2 +B2InCs+ 4[(L+1) Ay +wy — C — A,] +
2[(1+ 1) Ay + wy — C; — As] +
A3[(1 +73) A3 + w3 — C3 — A4]
FOC (First-Order Conditions)

=0 A= 0 () == 0 —Ay + Ap(1+75) = 0...(4)

1 1 2

0o L= 0u () Z==0 —2, +3(1+715) =0.....(5)
2 2 a‘[.:3

oL B2 it

=0 T =0 (3) 74,02 ~43=0

53

53
Modelo deterministico de tres periodos —
Metodo de Lagrange
L= ﬁolnC1+BIIHC2+ﬁ21nC3+11[(1+r1)A1+W1 Cl—A2]+
ALIA+r) A, +w, —C, — Ag] +
A3[(1 +13) A3 + w3 — C5 — A4]
FOC (First-Order Conditions)
0 oL
aé 0 ;—%;OMNmen T =0 —Ai+ (1 +7) = 0. (4)
oL B aL
aC —0‘::}_—/12—0 ............... (2) J:O@—A2+A3(1+rg) =0.... (5)
2 oL
=0 =0 (@ G S0© ~A<04,20
54
54
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Modelo deterministico de tres periodos —
Metodo de Lagrange

L= ﬁ"lnc1 +;311nc:2 +B2InCs+ 4[(L+1) Ay +wy — C — A,] +
2[(1+ 1) Ay + wy — C; — As] +
A3[(1 +73) A3 + w3 — C3 — A4]
FOC (First-Order Conditions)

=0 A= 0 () == 0 —Ay + Ap(1+75) = 0...(4)

1 1 2

:j —O@E—Az—o ............... (2) ;TL:(){:)—Az+A3(1+T3) =0.... (5)
: “ 6[3 oL

aL B2 oL _

6C3—0<:)—3—/13—0 .............. (3) aA4<O‘:’ /13<0A4>0A46A4—0

55

55
Modelo deterministico de tres periodos —
Metodo de Lagrange
L= ﬁolnC1+BIIHC2+ﬁ21nC3+11[(1+r1)A1+W1 Cl—A2]+
ALIA+r) A, +w, —C, — Ag] +
A3[(1 +13) A3 + w3 — C5 — A4]
FOC (First-Order Conditions)
L oL
661 =0 C__Alz 0(1) m: 0 _Al + /12(1 + 7"2) =0.... (4)
oL g oL
a —0‘::}_—/12—0 ............... (2) _:O<:>—/12+A3(1+T'3) =0.... (5)
CZ 2 aA3
L 2 oL L
=0 A= 0 () 74,502 A3=04,2044 7-=0
Condiciones de Kuhn-Tucker
56
56
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Condiciones de Karush-Kuhn-Tucker en la

tercera restriccion (expresion 6)

L=InC;+L InCy, +B?InC3+ 1 [(1 +1) AL +w; — C; — A,] +
LIA+1r)A, +w, —C, — As] +
A3[(1 +13) Az + w3 — C3 — A4]

Restriccion: A, = 0

Condiciones de Karush-Kuhn-Tucker:

oL oL A3 <0; A =0, Ay(=A3) =0
—< 0 Ay, = 0; A, —=0

A, — * *04,

6L>O =0 5 613_0 (1+713)Az3+ws—C3— A, 20;
03 — 3= 304, A3 = 0;

AS[(1+T3)A3+W3_C3 —A4] =0

57

57

—/’{3SO, A420, A4(—A3):0
(1+T'3)A3+W3—C3—A420; 1320, A3[(1+T'3)A3+W3—C3—A4_]:0

58

58
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(1+r3)A3+W3—63_A420; 1320, Ag[(1+r3)A3+W3—Cg—A4]:0
(1+T3)A3+W3—632A4; 2.320, )1.3[(1+T3)A3+W3—63—A4]:O

59
—/13 S O, A4 2 O, A4(—A3) = 0
(1+T'3)A3+W3—C3—A420; 1320, A3[(1+T'3)A3+W3—C3—A4_]:0
13 = O, A4_ = 0, A4(—){3) =0
(1+T'3)A3+W3—C32A4; /1320, )1.3[(1+T3)A3+W3—C3—A4]:0
Si al final de su vida, el agente representativo deja activos sin consumir, /e.
A, > 0,entonces A5 = 0 para que se cumpla la condicién A,(—213) = 0

60
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(1+r3)A3+W3—63_A420; 1320, 13[(1+T3)A3+W3—63—A4]:0
(1+T3)A3+W3—632A4; 1320, )1,3[(1+T3)A3+W3—63—A4]:O

Si al final de su vida, el agente representativo deja activos sin consumir, je.
A, > 0,entonces A1; = 0 para que se cumpla la condicién A,(—13) = 0.
Lambda (1;) se interpreta como cudnto puede incrementarse la utilidad del
agente representativo (InC3) siaumenta la restriccion (ie A,)

61

—/13 < O, A4 = O, A4(—A3) =0
(1+T'3)A3+W3—C3—A420; 1320, A3[(1+T'3)A3+W3—C3—A4_]:0
13 = O, A4_ = 0, A4(—){3) =0
(1+T'3)A3+W3—C32A4; /1320, )1.3[(1+T3)A3+W3—C3—A4]:0

Si al final de su vida, el agente representativo deja activos sin consumir, /e.

A, > 0,entonces A1; = 0 para que se cumpla la condicién A,(—13) = 0.
Lambda (1) se interpreta como cuanto puede incrementarse la utilidad del
agente representativo (InC3) si aumenta la restriccién (ie. A,), por lo que si

A3 = 0, eso quiere decir que la utilidad del agente representativo no aumenta al
dejar activos sin consumir al final de su vida

62
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(1+r3)A3+W3—63_A420; 1320, 13[(1+T3)A3+W3—63—A4]:0
(1+T3)A3+W3—632A4; 1320, )1,3[(1+T3)A3+W3—63—A4]:O

Si al final de su vida, el agente representativo deja activos sin consumir, je.

A, > 0,entonces A1; = 0 para que se cumpla la condicién A,(—13) = 0.
Lambda (1;) se interpreta como cudnto puede incrementarse la utilidad del
agente representativo (InC3) siaumenta la restriccion (ie A,), por lo que si

A3 = 0, eso quiere decir que la utilidad del agente representativo no aumenta al
dejar activos sin consumir al final de su vida. Desde esta perspectiva, es 6ptimo
consumir todos los activos en vida, ie. A, = 0

63

63
L= 1nC1 +BlnC2 +ﬁ21nC3 +/11[(1 +T'1)A1 +w; — Cl _Az] +
ALIA+r) A, +w, —C, — Ag] +
A3[(1 +73) A3 + w3 — C3 — A4]
FOC (First-Order Conditions)
oL 1 oL
E =0 a—/11= 0 (M) E: 0= -4 +4,0+1r) =0.... (4)
oL aL
a—cz=0<=>c%—/12=0 ............... (2) =0 —dy+A3(1+75) = 0....(5)
aL 2 _
E = 0 Lt a—lgz 0 ______________ (3) A4_ — 0(6)
oL oL oL _
E_O’E_O’azs_o
64
64
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L=InC;+LInCy +L%InC3 +1,[(1 +71) AL +w; — C; — Ay] +
/12[(1 + rz) AZ + W2 - CZ - A3] +
A3[(1 +13) Az + w3 — C3 — A4
FOC (First-Order Conditions)

oL 1 oL
E =0 a—ﬂlz 0(1) @: 0 —/11 + Az(l + Tz) =0...... (4)
oL oL
a_czzo‘:’%"lzzo ............... (@) =0 —dy+A3(1+75) = 0...(5)
oL _ B 4= A,=0 6
o = 0 = . A3= 0o, (3) 4 e (B)
=0 (1+m) A +w;—C—A; =0 )
1
2= 0@ (L+75) Ay + Wy — Cp— Ay = 0o ®8)
2
2L =0 (1+73) Az +Wa = 3= 0o 9)
3
65
65
El objetivo aqui es que encontremos C;, C;, C3, A5 y A% (A1 es un pardmetroy
A, = 0) en términos de los pardmetros (ie. 1y, 1y, r3,wy, Wy, w3 Y
claramente f3)
66
66
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El objetivo aqui es que encontremos C;, C;, C3, A5 y A% (A es un pardmetroy
A}, = 0) en términos de los pardmetros (ie. 1y, 1y, 3,Wwq, Wy, w3 Y
claramente )

Para para lograrlo, vamos a hacerlo en dos pasos:

67

67

El objetivo aqui es que encontremos C;, C;, C3, A5 y A% (A1 es un pardmetroy
A, = 0) en términos de los pardmetros (ie. 1y, 1y, r3,wy, Wy, w3 Y
claramente f3)

Para para lograrlo, vamos a hacerlo en dos pasos:
(M Eliminar las lambdas utilizando las primeras seis condiciones de primer

orden (1-6); y en lugar de utilizar las condiciones de primer orden
asociadas a las restricciones (7,8 y 9), vamos a...

68

68
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El objetivo aqui es que encontremos C;, C;, C3, A5 y A% (A es un pardmetroy
A}, = 0) en términos de los pardmetros (ie. 1y, 1y, 3,Wwq, Wy, w3 Y
claramente )

Para para lograrlo, vamos a hacerlo en dos pasos:
(M Eliminar las lambdas utilizando las primeras seis condiciones de primer
orden (1-6); y en lugar de utilizar las condiciones de primer orden

asociadas a las restricciones (7,8 y9), vamos a...

(2) Utilizar la restriccion presupuestaria consolidada de “toda la vida' del
agente representativo (paso ‘nuevo’)

69

69
Paso 1: Eliminar las lambdas
:—é =0 ;—1—/11: 0(1) ;TLZ: R= _/11 + Az(l + 7”2) =0 (4)
;—C{;:O‘i:):%—/lzzo ............... (2) :TL3:()<:>_/12+/13(1+7.3) =0.... (5)
= 0e b =0 3) As =0 (6)
70
70
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Paso 1: Eliminar las lambdas
0 0
% =0 Cl—l—/llz T ) iz 0 —A + A, (1+1y) =0....(4)
d 0
a—fz_o :iz—/lzzo ............... 2) i=01:)—/12+/13(1+r3) =0....(5
:—Cl; = O P 5—13: O ____________ (3) A4_ = 0(6)
Despejamos 14,1,, 15 de (1), (2) y (3)
71
71
Paso 1: Eliminar las lambdas
:Ti =0 Cl—l—/h= T o) ;Ti: 0 A +A,(1+7) =0.....(4)
;‘—é:o@%—azzo ............... ) %=0@—12+A3(1+r3)=0 ....... (5)
:Ti = 0 Lt a—lgz 0 ______________ (3) A4_ = 0(6)
Despejamos 14, 1,, 15 de (1), (2) y (3)
1= 0 Ay = (1b)
72
72
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Paso 1: Eliminar las lambdas

d oL
% =0 Cl—l—/llz O o= 0 —A + A2(1+72) = 0. (4)
aL B _ oL _ B _
6_(:2_ 0 a—ﬂz— (| IR (2) 94, =0 Az+l3(1+7‘3) =0.... (5)
oL 2
=0 T A=0 (3) As=0 (6)
Despejamos 14,1,, 15 de (1), (2) y (3)

1
Cil—/ll— 08 At = o (1b)
B — - B
C_Z_Az— O = AZ —_ CZ .................... (Zb)
73
73
Paso 1: Eliminar las lambdas

aL 1 oL B _
E =0 a—llz 0(1) m— 0 Al + /12(1 + 7"2) =0....... (4)
oL _ B _ 5 _ oL _ _ _
6_62—0<:>C2 )12—0 ............... (2) 94, =0 /12+A3(1+T'3) =0.... (5)
oL 2 _
E = 0 = a—lgz 0 ______________ (3) A4_ — 0(6)
Despejamos 14, 1,, 15 de (1), (2) y (3)

1 1
C_l—ll— 0 (== Al — % .................... (1b)

B — - B
a_lz— 0 (= /12 —_ C2 .................... (Zb)

2 BZ
__13— 0 (== 13 B (3b)

Cs

74
74
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Paso 1: Eliminar las lambdas

oL oL
=0 Cl—l—/llz Ol == 0 —2y + Ap(1473) = 0. (4)
oL B _ oL _ B _
6_(:2_ 0 a—ﬂz— (| IR (2) 94, =0 Az+l3(1+7‘3) =0.... (5)
oL 2 _
6—C3 = O = 5—13: O ____________ (3) A4_ - 0(6)
Despejamos 1,,1,,15 de (1), (2) y (3)  Substituimos (1b) y (2b) en (4):
1 1
Cil—/llz 0 A = Z (1b) %(1 $12) = Z (10)
b =0 ,=L (2b)
C;
2 2
__/13— O = 13 B N (3b)
C3
75
75
Paso 1: Eliminar las lambdas
oL 1 _ oL _ B _
E =0 a—ll— 0(1) 94, =0 Al + /12(1 + 7"2) =0....... (4)
oL _ B_ 5 _ oL _ _ _
ac, =0 G )12— O (2) 94, =0 /12 + 13(1 + T'3) =0.... (5)
oL 2 _
E = 0 Lt a—lgz 0 ______________ (3) A4_ — 0(6)
Despejamos 14,1,,15 de (1), (2) y (3)  Substituimos (1b) y (2b) en (4):
é—hzo@zf:é .................... (1b) £u+@)=é ............................. (10)
Eojmoety=L£ . (2b) Substituimos (2b) y (35) en (5):
2 2 2
C—z—/13—0<:>/13='8— ................... (3b) C—(1+r3)—— .............................. )
3
76
76
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Paso 1: Eliminar las lambdas

Re arreglamos algunos términos en (10) y (11):

Cﬁ(l‘l‘rz):;— = [3(1-}-7‘2)61:6'2
2 1

77

77
Paso 1: Eliminar las lambdas
Re arreglamos algunos términos en (10) y (11):
%(1 +1y) = Ci & BA+1,)0=C & Cp=PB1+7,)C.....(10b)
78
78
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Paso 1: Eliminar las lambdas

Re arreglamos algunos términos en (10) y (11):

%(1 +1y) = Ci & BU+71)0=C & Cp=B1+1,)C.....(10b)

2
CU+m)=£ o FA1+75)C= BCs

79

79
Paso 1: Eliminar las lambdas

Re arreglamos algunos términos en (10) y (11):

%(1 +1y) = Ci & BA+1,)0=C & Cp=PB1+7,)C.....(10b)

g s » o

. (1+73) = 5 & F (1 +713)Ca= s

80

80
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Paso 1: Eliminar las lambdas

Re arreglamos algunos términos en (10) y (11):

%(1 +1y) = Ci & BU+71)0=C & Cp=B1+1,)C.....(10b)

2 . L
%(1 + T'3) = :LZ = ﬂ’z(l + 7'3)62-_;/,863 = Cg = ﬁ(l + 7'3)62 ......... (-Hb)

81

81

Paso 2: Substituir (10b) y (11b) en la
restriccién presupuestaria consolidada de
‘toda la vida’ del agente representativo

%) wj _ C2 C3
1+7r)A +wy + 147, + (141r)(1+713) i+ 147, t (1+75)(1473)

82

82
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Paso 2: Substituir (10b) y (11b) en la
restriccion presupuestaria consolidada de
‘toda la vida’ del agente representativo

) W3 _ CZ C3
1+7r)A +wy + 147, + (14r)(1+713) Cy + 14715 | (1+1,)(1+73)
Activos
iniciales

83

83

Paso 2: Substituir (10b) y (11b) en la
restriccién presupuestaria consolidada de
‘toda la vida’ del agente representativo

w3 Co C3

%) _
(1+ T'1) Ay +wy + 1+71, t (A+1)(A+13) Gt 1+7; T (1+472)(1+73)
i ‘ ' i ‘ !
Activos Valor presente de los
iniciales sueldos que va a recibir el

agente representativo

84

84
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Paso 2: Substituir (10b) y (11b) en la
restriccion presupuestaria consolidada de
‘toda la vida’ del agente representativo

Zn 'E = \ "
Wa W3 _ ) Cs
(1 + rl) Al + Wl + 1+T2 (1+T2)(1+T3) - Cl + 1+T2 + (1+7'2)(1+T3)
i o i ’ ‘ ¥ /
Activos Valor presente de los Valor presente del
iniciales sueldos que se van a recibir consumo del agente
el agente representativo representativo

85

85

Paso 2: Substituir (10b) y (11b) en la
restriccién presupuestaria consolidada de
‘toda la vida’ del agente representativo

C, = B(1 +1)C; .......(10b) Cs = B(L+73)Commrn (11b)

W, w3 _ ~c, Cs
(1 + T'1) A +wy + 1471, t (1+71)(1+713) G+ 1472 + (14712)(1+13)

86

86
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Paso 2: Utilizar la restricciodn
presupuestaria de ‘toda la vida’

wy w3 _ B(1+713)Cy B(1+473)C>

14+nr)A +w, +

147, + (1471)(14713) L 147 (1F7) (1+73)

restriccion...

87
87
Paso 2: Utilizar la restriccion
presupuestaria de ‘toda la vida’
wa w3 _ B(1+72)Cq B(1+73)Cy
Atr) Ay +w+ -t s = G '_'_f_________;_;s_r.z.....----—'-'_—--(-1‘3;%‘2")"(1Jrr3)
Substituir (10b) (ie. C2=B(1 + 1,)C; ) en la Gltima parte de la
restriccion...
wa w3 _ B(1+13)C1 | B(1+73)[B(1+717)Cq]
(I+m) A +w + 1+7, t (1+7r)(1+r3) 1 1+7, (1+75)(1+73)
88
88
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Paso 2: Utilizar la restricciodn
presupuestaria de ‘toda la vida’

Despejar C;:
wo + w3 _ B(1+12)C1 |, B2(1+73)(1472)Cq
1+7r5  (1+75)(1+73) 1 1+75 (1+75)(1+73)

A+r)A +w, +

W> + w3
1+71, (A+r)(1+713)

C. + B(+1)C1 | BE(A+713)(1472)Cq
1 1+, (1475) (1+73)

=1+r)A +w; +

Wa W3

B(1413)Cy | BZ(1+75)(1473)Cy — (1 + Tl) A +wy +

Gt 1try (4723 (L) 1+71, t (A+71,)(1+713)

89

89
Paso 2: Utilizar la restricciodn
presupuestaria de ‘toda la vida’
Despejar C;:
C+BCy+ B2C = (L+71) Ay +wy + —2—+ s
1 1 1 1 1 1 1 +T'2 (1 +7'2)(1 +T'3)
90
90
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Paso 2: Utilizar la restricciodn
presupuestaria de ‘toda la vida’
Despejar C;:

w w
C1+ﬁC1+ﬁZC1=(1+T'1)A1+W1+ 2 3

+
1+, (A+r)A+1r)

wy W3

A+ B+ FDC = A+m) Ayt wy+ ot G S S

91

91

Paso 2: Utilizar la restricciodn
presupuestaria de ‘toda la vida’
Despejar C;:

w w
Ci+ BC, +B2C, = (L+1) Ay +wy + —2 3

Tt A+ +m)

w» W3

(1+B+,32)C1=(1+r1)A1+W1+1+7‘2+(1+7”2)(1+r3)

Wy W3 1

1
Ci=—-—" _|1+r)4
A +r) A+ wi+ I TS )]

LT T4 B+ B2

[mmm———————
| S —

92
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Paso 2: Utilizar la restricciodn
presupuestaria de ‘toda la vida’

 _ 1 W» W3 |
1._1+ﬁ+ﬁ2k1-+11)A14—wq-+1+m Ty 12
Ahora solo nos faltan C;,C3, A5 y A5 ...
93
93
Paso 2: Utilizar la restriccion
presupuestaria de ‘toda la vida’
* _ 1 Wy W3 ]
1 = 115+ 52 [(1 + 7"1) Al + W1 + 147, (1+T‘2)(1+T3)J ........... (12)
Aho\F‘axgolo nos faltan C;,C3, AL y A3 ...
Podemos‘\‘éupstituir C; (12) en (10b)
Cy = BUL A7) Cp oo e (10b)
94
94
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Paso 2: Utilizar la restricciodn
presupuestaria de ‘toda la vida

)

E « _ BQ+ry) Wy w3 ] ;
| C; = VT [(1 +r)A +w + e + ETR ooy (NN (13)i
95
95
Paso 2: Utilizar la restricciodn
presupuestaria de ‘toda la vida’
« _ BQ+7ry) W3 w3 ]
= Sepep | +7) Ay +wy + ot Feoa.ceoy | ISRRSRI (13)
Podemos substituir C5 (13) en (11b)
C3 == ﬂ(l + rg)CZ ..................................................................................... (11b)
96
96
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Paso 2: Utilizar la restricciodn
presupuestaria de ‘toda la vida’

&3

_ B2(1+1y)(1+713) w, Wi _I E
= PO (4 m) Ay +wy + et i (14)

97

Paso 2: Utilizar la restricciodn
presupuestaria de ‘toda la vida’

53

_ BEQA+ry)(1+13) W, W ] E
= 1+ﬁ+ﬁ2 [(1 + Tl) A]_ + W1 + 1+7, + (1+T2)(1+T3)J ................ (14) E

Ahora ;C6mo vamos a obtener A5 y A3?

98
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Paso 2: Utilizar la restricciodn
presupuestaria de ‘toda la vida’

B?(1+1y)(1+713)
= 1+[%2+ﬁ2 = [(1+T‘1)A1+W1+

woy n w3 ]
141, (1+715)(1+73)]

mmm—————=
&2

Ahora ;Coémo vamos a obtener A3 y A3?

> Utilizando C7, C; y las condiciones de primer orden (7) y (8) ...

(1+T‘1)A1+W1—C1—A2=0 .............................................................. (7)
(1+T‘2)A2+W2—C2—A3=0 ................................................................ (8)
99
99
Paso 2: Utilizar la restriccion
presupuestaria de ‘toda la vida’
Despejamos A, de (7)...
(1+T‘1)A1+W1—C1—A2=0 ............................................................... (7)
AZ = (1 + Tl) Al + W1 — Cl .................................................................... (7b)
10
0
100
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Paso 2: Utilizar la restricciodn
presupuestaria de ‘toda la vida’

Despejamos A, de (7)...
(1+T‘1)A1+W1—C1—A2=0 ............................................................... (7)
AZ = (1 + 7‘1) Al + Wi — Cl .................................................................... (7b)

...y substituimos C; de (12) en (7b):

* __ W3 W3 ]
Ci = [(1 +1r) A +w; + e + GEE vy [ORRUNIRR (12)

1
1+B+p2

10
1
101
Paso 2: Utilizar la restricciodn
presupuestaria de ‘toda la vida’
Despejamos A, de (7)...
(1+T‘1)A1+W1—C1—A2=0 ............................................................... (7)
AZ = (1 + Tl) Al + W1 - Cl .................................................................... (7b)
...y substituimos C; de (12) en (7b):
x _ 1 W w3 |
1= T [(1 +r)A +w, + T + EETyoyveyy [NEUNENNEN (12)
EA*=(1+r)A +w —{;[(1+r)A +w, + 24 w3 1}5
i 2 1/ 1 1+B+p2 1/ 41 17 14ry (41 (1+13)] i
10
2
102
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Paso 2: Utilizar la restricciodn
presupuestaria de ‘toda la vida’

Despejamos A5 de (8)...
(1+T‘2)A2+W2—C2—A3=0 .................................................................. (8)
A3 - (1 + rz) Az + Wz - CZ ....................................................................... (Bb)

10
3
103
Paso 2: Utilizar la restriccion
presupuestaria de ‘toda la vida’
Despejamos A5 de (8)...
(1+1’2)A2+W2—C2—A3=0 .................................................................. (8)
A3 = (1 + 7"2) AZ + WZ — CZ ....................................................................... (Bb)
...y substituimos A5 y C; de (13) en (8b):
* B(1+73) w2 W3 ]
;= [ +7) Ay +wy + et FeoaTcreos ) [N (13)
10
4
104
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Paso 2: Utilizar la restricciodn
presupuestaria de ‘toda la vida’

Despejamos A5 de (8)...

(1+T‘2)A2+W2—C2—A3=0 .................................................................. (8)
A3 == (1 + rz) AZ + Wz - CZ ....................................................................... (Bb)
...y substituimos A5 y C; de (13) en (8b):
« _ BG4y W, ws ]
2__Hﬁ+ﬁ2k14_ﬁ)A14_Wl+1+Q-FG+QXLH@J ............................ (13)

=) () Ay +w -

ks }> + Wy — {ﬁ(l-'—TZ) [(1 + 7"1) Al + wq + 22 + 23 ]

[(1+r1)A1+W1+ w2r +
2

———

P——————————————

S —

(1+r2)(1+r3) 1+ B+ B2 1+1,  (1+15)(14713)]
] - 10
5
105
Equilibrio del agente representativo:
* Wo w3 ]
;= B+ = | +7) 4y +wy + S s (12)
« _ B+1y) Wy W3 ]
2= e hes [(1 +r)A +w + T + FTsyoyveyy RINERRIE (13)
« _ BE(41y)(1413) Wy W3 ]
G = (1 +7) Ay +wy + 22 e (14)
 _ wy w3 1
AZ o (1 t rl) Al + W1 = {1+,8+B2 [(1 + rl) A1 + W1 + 147, + (1+r2)(1+r3)J}
* Wy
L= ) () A+ wy = () Ay 4wy + 2t
w3 (1+1,) woy w3 ]
(1+1ry)(1+713) }> twz - {1+ﬁ+[32 [(1 T Tl) A1 TWit 1471, T (1+r2)(1+r3)J}
10
6
106
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Nuestra agenda de hoy

\
\

Bosquejo de los
Modelos ™% oo ocodel
Dindmicos . epa
Estocasticos /- ;
y de Equilibrio recursivo
General

» modelo

______________________________________________

107

(1) Escuchar el podcast ‘Norte
Econdmico’ episodio 4 de la
Temporada 3 (mié 15-sep) -
Entrevista con Gabriel Yorio

45 minutos

https://podcasts.apple.c

om/mx/podcast/t3-4-
desarrollo-salud-y—
proteccidn-social-
prioridades/id1515320115

21=1000535389896

(2) Realizar ‘a mano’ la Tarea 5,
que es un repaso de la solucién
de un modelo recursivo

deterministico y de tres periodos

3 paginas
En el sitio de Internet
www.gabrielcasillas.mx

-viwmwwwaAWAA )

<SS

(/{1 LI

108

54


https://podcasts.apple.com/mx/podcast/t3-4-desarrollo-salud-y-protecci%C3%B3n-social-prioridades/id1515320115%3Fi=1000535389896
http://www.gabrielcasillas.mx/
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(3) Estar atentos y revisar los
datos y eventos econdmicos que
se van a publicar en la semana
(en “Global: Flashes recientes”)

1 pagina
https://www.banorte.com
wps/portal/ixe—
xima/Home/inicio/!ut/p/z
1/hY7LDoIWEEW hQVbOkJBJN
dgqwiPiIObsxoDBgimUFITEFx
8bEx—
zU3PPmMOviKEGOTvuSpV0p6bpS
P_
UCto6tPbMOwIIwXoQHEX5u7D
V650AK0_wfQsYYvQ—4-—
£SCOSzw810QR17TOpA7GWAL—
ZMBO99S6ATOuUBRIgyLrLnu6TODJ
shKvNzLnOpXeW4LrguaecggD

il
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Muchas
gracilas!
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https://www.banorte.com/wps/portal/ixe-xima/Home/inicio/!ut/p/z1/hY7LDoIwEEW_hQVbOkJBdNdgwjPiI0bsxoDBgimUFITfFx8bEx-zu3PPmQyiKEG0TvuSpV0p6pSP-UCto6tPbM9wIIwXoQHEX5u7DV65OAK0_wfQsYYvQ-4-fSCOSzw8jQBi7OpA7GWAt-ZMB996AT9uBIgyLrLnu6TODJshKvNzLnOpXeW4LrquaecqqDAMg8aEYDzXTqJS4ZNSiLZDyTuJmiqBi8n7iCjKDe-6vvE!/?uri=nm:oid:analisis-economico
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Carnival

Free templates for all your presentation needs

For PowerPoint and
Google Slides

100% free for personal
or commercial use

Ready to use, Blow your audience
professional and away with attractive
customizable visuals
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